

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Kedd
1924 május 6.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kládóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA:
1000
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 25000 korona, külföldre 50000 korona.

Debreczen,
XXII. évf. 103. szám.

Juniusra megkapjuk a 250 millió kölcsönt Nem hosszabbítják meg a Nemzeti Bank részvényeinek jegyzését

Budapesti tudósítónk jelenti: Egyes budapesti nagybankok vezetőihez az a szenzációs magánjelentés érkezett, hogy a magyar kormány a külföldi kölcsön kibocsátására vonatkozó munkálatai oly rendkívüli eredménnyel kecsegtetnek, hogy előreláthatólag nem kerül sor a százmillió valuta-előleg felvételére, hanem Magyarország minden valószínűség szerint már júniusban, de legkésőbb július elején megkapja az egész 250 millió aranykoronás kölcsönt.

J. Smith tanácskozása Korányi pénzügyminiszterrel

Mr. Jeremiás Smith és a népszövetségi delegáció tagjai ma délelőtt felkeresték Korányi Frigyes báró pénzügyminisztert, akivel hosszabb ideig tanácskoztak. Korányi a tanácskozások folyamán bekérte magához Szabóky Alajos és Vargha Imre pénzügyi államtitkárokat és ettől kezdve az ő bevonásával folytatódott a megbeszélés. Ez alkalommal szóba kerültek a szanálással kapcsolatos legsürgősebb teendők, elsősorban a jegybank megalakítása, amely e hó 26-ika körül történik meg. A népszövetség itt időző tagjai csak néhány napig maradnak Budapesten, azután visszatérnek Genf-be, ahol a szanálás eddigi munkájától beszámolnak a népszövetség pénzügyi tanácsának.

A J. Smithtel folytatott tanácskozás végzetével a pénzügyminiszterium egyik vezető államtitkára a következő nyilatkozatot tette:

— A ma délig beérkezett jelentések alapján a pénzügyminiszterium elhatározta, hogy a jegybank részvényjegyének határidejét május 7-ik napját véglegesnek tekinti és azt semmi körülmények között nem fogja meghosszabbítani.

A pénzügyi kormányzat átszervezése a szanálási javaslatoknak megfelelően folyamatban van.

276.1 milliárddal emelkedett az államjegyállomány

Az állami jegyintézet április 30-iki kimutatása szerint az államjegyforgalom az április 23-iki állománnyal szemben 276.1 milliárddal emelkedett.

Aranykoronában kell fizetni az adótartozásokat

Az államháztartás egyensúlyának helyreállításáról szóló törvény rendelkezései alapján 1924. évi január hó 1. napjától a jövedelem- és vagyonadó, a társulati adó, az általános kereseti adó, továbbá az ezen adók, valamint a földadó után járó helyhatósági adókat, 1924. évi július hó 1-től a földadót aranykorona-értékben vetik ki. Aranykorona-értékben fizetendő a fent felsorolt adónemek, továbbá az 1923. évet megelőző időből származó hátralékos köztartozások.

Az 1924. évet megelőző időből származó hátralékos köztartozások, amelyek papirkoronában vettek ki, tekintet nélkül arra, hogy azok mely adónemből származnak, 1924. június 30-ig bezárólag 6500 koronás alapon egyenlíthetők ki, 1924. június hónapban pedig az összes hátralékos a befizetés idejére havára megállapított arányban lesznek befizetendők.

A papirkoronában befizetett összegeknek az 1924. évet megelőző időkből származó tartozásokat meghaladó részét, ugyancsak az 1924. évre kivetendő adókra teljesített befizetések ellenében már a befizetés havára megállapított kulcs alapján aranyértékben

számoltatnak el, kivéve az 1924. évre kivetett házadót, kincstári házhazaszedés és a házadó után járó helyhatósági adókra folyó évből teljesített befizetéseket, melyek papirkoronában számoltatnak el.

Az 1924. évi január hó elseje óta teljesített, illetve teljesítendő befizetéseknek aranykorona-értékre való átszámításának kulcsát a pénzügyminiszter a következőképpen állapította meg:

Egy-egy aranykorona értéknek számítandó: az 1924. évi január hóban teljesített befizetésből minden 6500 papirkorona; az 1924. évi február hóban teljesített befizetésből minden 7000 papirkorona; az 1924. évi március hóban teljesített befizetésből minden 13000 papirkorona; az 1924. évi április hóban teljesített befizetésből minden 16000 papirkorona; az 1924. évi május hóban teljesített befizetésből minden 16000 papirkorona.

Az ellenzék eltekint a Ház összehívásától

Budapesti tudósítónk jelenti:

A nemzetgyűlés május 14-én, a jövő szerdán tartja legközelebbi ülését, minthogy immár bizovgyosra vehető, hogy az ellenzék addig nem hivatja össze a Házat. A pénteki ülés alatt — mint megírtuk — Szilágyi Lajos ívet körözött az ellenzéki képviselők között a Ház újabb összehívásáról. Az ívet 30 ellenzéki képviselő alá is írta, azonban később Szilágyi kijelentette, hogy mivel a nyomdászsztrájk megszűnt és a lapok ismét megjelenhetnek, most eltekintenek a Ház összehívásától. A jövő szerdai ülés csak formális lesz a napirendjén a további teendőkről való határozat szerepel. Mivel interpellációs nap lesz, természetesen a bejegyzett interpellációk elmondására is sor kerül. A legközelebbi törvényjavaslat, amely a nemzetgyűlés napirendjén szerepelni fog, az új vámtarifa.

Végett ért a nyomdászsztrájk

Budapesti tudósítónk jelenti:

A nyomdászsztrájk ügyében tegnap létrejött a megegyezés. Ágai Béla szerkesztőnek, a Napilapok Szindikátusa elnökének felkérésére Peidl Gyula nemzetgyűlési képviselő vállalta a közvetítést a főnökök és a szedők között. A munkásság megbízottai még szombaton tárgyaltak a főnökök képviselőivel és a tanácskozáson létrejött megállapodásokat a főbizalmi testület elé terjesztették, amely vasárnap délelőtti ülésén a megegyezés tervezetét 32 szóval 26 ellenében elfogadta. Vasárnap délután a Grafikai Főnökegyesület egyhangúlag elfogadta a megállapodást és így a megegyezés létrejött.

A megállapodás szerint a hetibérek a következő javításokkal lépnek életbe:

Napilapoknál: Szakmunkások napjál: május 10-én 40.000, május 24-én további 40.000, június 21-én további 40.000, július 19-én további 40.000 korona. Szakmunkások éjjel: május 10-én 50.000, május 24-én további 40.000, június 21-én további 45.000 és július 19-én további 40.000 korona. Szakmunkások vegyes üzemben: május 10-én 60.000, május 24-én további 40.000, június 21-én további 50.000 és július 19-én további 45.000 korona.

A nem napilapoknál foglalkoztatott szakmunkások heti bére megfelelő százalékkal növekszik.

Az újságok által a munkából kizárt személyzetek részére az 1924. évi ün-

nyilás hó 7-12-ig terjedő munkahéten érvényben lévő munkabérek alapján a kizárási napokra eső bér 50 százaléka fizetendő ki.

A heti index a 10 százalékos standardiávitással együtt a fentebb részletezett béremelésről függetlenül továbbra is érvényben marad.

A sztrájk következtében megszűn-

vén a kollektív szerződés, az új szerződésre vonatkozó tárgyalásokat olyan időben indítják meg, hogy az új kollektív szerződés július 14-én életbelépethető legyen.

A megegyezés következtében ma reggel mindenütt munkába álltak a szedők s a budapesti lapok ma délben már megjelentek.

Orosz—német konfliktus a berlini orosz missziónál tartott házkutatás miatt

Berlin május 5. A rendőrség a berlini orosz kereskedelmi képviselő házában szombaton felülszűrt keltő házkutatást tartott, amelynek orosz-német diplomáciai konfliktus lett a következménye.

Egy Botzenhardt nevű kommunista vezért két württembergi rendőrtisztviselő Berlinen át el akart kísérni, hogy átadja a pomerániai államügyészségnek. Botzenhardt a két rendőrtisztviselőt elcsalta az orosz kereskedelmi képviselő épületébe, ahol orosz és német kommunisták rájuk rohantak és Botzenhardt megszökött. Ezért a berlini rendőrség megszállotta az egyébként exterritoriális épületet, házkutatást tartott és Szovjetország kereskedelmi képviselőitnek őt alkalmazóját letartóztatta. Közülük még há-

rom alkalmazottat bekísértek a rendőrségre.

Kreszenszky orosz követ ma jegyzéket nyújtott át a német külügyminiszternek, amelyben többek között a következőket mondja:

— *Kormányom részére fenntartom a jogot, hogy a történelemből olyan konzekvenciákat vonjon le, amelyeket épen szükségesnek tart. En a leghatározottabban tiltakozom a házkutatás és a diplomáciai érintetlenség megsértése miatt.*

Stresemann dr. német külügyminiszter az orosz követhöz intézett válaszigyzékében kijelentette, hogy a végleges választást fenntartja mindaddig, amíg az elrendelt nyomozás eredményéről tiszta képet nem kap.

A német nemzeti párt és a kommunisták megerősödtek a birodalmi választásokon

Berlin, május 5. A birodalmi gyűlési választások eddigi eredménye a közép-pártok gyengülését s a német nemzetek és a kommunisták megerősödését jelenti. A fájvédők határozott vereséget szenvedtek; egyedül Bajországnak udtak számottevő eredményt felmutatni.

A megválasztottak között van a fiatal Bismarck herceg, Berstein, Hilferding, Hergt, Ludendorff, Fehrenbach, a kormány tagjai közül Marx kancellár, Stresemann, Braunt, Hoffert és Gessler is megválasztották.

Tirpitz nagydmirális Münchenben német nemzeti párti programmal győzött.

Berlin május 5. Eddig megválasztottak 93 német nemzeti pártit (ezelőtt 65 mandátumuk volt), 44 német néppártit (66), 30 demokratát (39), 63 centumpártit (68), 100 szocialdemokratát (171), 60 kommunistát (16) 16 bajor néppártit (20), 28 fájvédőt (3). Mintegy 50 mandátum sorsáról nem érkezett jelentés. A német nemzetiek csalódtak, mert 200 mandátumra számítottak.

A károlyi-hitbizomány milliárdos kölcsöne

Budapesti tudósítónk jelenti:

Károlyi Mihály vagyonelkobzási pöré tudvalevőleg hónapok óta szünetel, mert a Kuria a kincstár képviselőinek hirtelen megbetegedése miatt a felülvizsgálati tárgyalás kitűzött határnapját beállította s új határnap kitűzéséről eddig nem intézkedett. A zár alá vett vagyon kezelése azonban változatlanul tartott az újonnan kinevezett zárgondnok, Terfly Béla ny. közlelmzési miniszter vezetésével, aki — mint ismeretes — javaslatot terjesztett elő a budapesti törvényszék hitbizományi bíróságának egy milliárd korona kölcsön felvételének engedélyezése iránt azzal, hogy erre halasztástalanul beruházások miatt van szükség.

A törvényszék ehhez a szakértők véleménye alapján hozzájárult, a kölcsön azonban a Pénzügyi Központ elutasító álláspontja miatt meghúsult, mert a vagyonelkobzási pörrel és a zár alá vétellel teremtett bizonytalan helyzet folytán a pénzügyi helyzet nem hajtandó a kölcsönt folyósítani.

A vagyonkezelés tekintetében most érdekes fordulat történt. A vagyon első zárgondnoka tudvalevőleg Grecksák Károly ny. igazságügyminiszter volt, akit körülbelül egy éve váltott föl Terfly. Károlyi Mihály részére a hitbizományi bíróság annak idején gondnokul testvérét, Poppenheim Szigfriednért rendelte ki, aki azonban

az év nagy részét külföldön tölti, másrészt saját ügyeivel annyira el van foglalva, hogy testvére zár alá vett birtokának kezelését nem ellenőrizheti. Károlyi Mihály most bejelentette a törvényszéknek, hogy perbeli képviselőt, dr. Nagy Vincét, dr. Buza Barnát és dr. Ács Jenőt (szabadkai) bízza meg a hitbizományi bíróság előtti képviselőséggel is, akik a vagyonkezelés ellenőrzését intenzíven kívánják gyakorolni, mint eddig történt.

A védők sérelmesnek tartják, hogy az ingóságokról évek óta semmiféle számadást nem terjesztettek be és az ingatlanvagyon számadásai is csak késve kerülnek a bíróság elé. A gazdálkodás módját sem tartják megfelelőnek, mert amíg Magyarország a földbirtokok az utóbbi évek alatt a terményvárok horribilis emelkedése folytán nemcsak háború előtti adósságait fizették ki, hanem igen jelentékeny tartalékokra is szert tettek, addig a roppanó Károlyi-vagyonnak olyan csekély jóvedelme mutatnak ki, hogy egymilliárdos kölcsönnel akarák beruházásokra megterhelni.

Károlyi Mihály headványában arra kéri a bíróságot, hogy vagyonkezelésének ügyében minden határozatot védőinek kézbesítsen ki, akik őt a hitbizományi bíróság előtt is teljes jogkörrel képviselik.

HIRES

— Felemelték a budapesti lapok árát. Mint budapesti tudósítónk jelenti, a fővárosi újságkiadók föl-emelték a napilapok árát. Egyes szám ára hétköznap 2000 korona vasárnap illetve az esti lapoknál hétfőn 3000 korona. Előfizetési díj egy hónapra 40.000 korona. A lapok megállapodtak abban, hogy tekintettel arra, hogy az előfizetők a tavasz folyamán elmaradt lapszámokban károsodtak, azoknak az előfizetőknek, akik akár telefonon, akár levélben értesítik arra való igényüket, az előfizetés lejárta egy félhónappal meghosszabbítható.

— A Szmik-féle himzés- és csipke-kiállítás a nagy érdeklődésre való tekintettel a híres műgyűjtő meghosszabbította és így az szerdán estig marad nyitva. Jövedelmét a nemesszövület emberbarát a szegénysorsú debreceni tanulók segélyezésére ajánlotta fel, felekezeti különbség nélkül. Még egyszer felhívjuk a közönség figyelmét a ritka és művészi értékű gyűjteményre.

— A város és a lakásrendelet. A városi tanács mai ülésén elhatározta, hogy a város házában lakó városi tisztviselőktől és közalkalmazottaktól nem követeli a lakásrendelet szerinti százalékszerűen felmért bért, hanem megelégszik a főszűkre hivatalosan kiutalt lakáspénzzel.

— Bán Erzsí dalestélye 9-én.

— Debrecen adózása áprilisban. A közigazgatási bizottság mai ülésén Lányi Gyula pénzügyvizsgáló bejelentette az áprilisi havi adózásról szóló adatokat. Befolyt egyenes adó 160.232.312, állatorgalmi adó készpénz 479.291.462, általános forgalmi adó feleiben 1.111.564.250, készpénz 936.930.414, fenyűzési adó 245.796.888, helyegjövődék 330.001.200, díjjövődék 256, dohányjövődék 1.532.419.885, fogvasztási és italdó 95.142.781, határ vámjövődék 558.070.540, föld 1.404.200 pénzügyi tokekat 137.897.957, állami kölcsönök 304.181.410 korona.

— A villamos áramszolgáltatás korlátozása. Értesítjük villamos áramfogyasztó közönségünket, hogy a május 6-án déli 12 órától 2 óráig a hálózatunkon eszközölendő munkálat miatt nem lesz áramszolgáltatás. Világítási Vállalat.

— Házasság. Kurz Ferenc és Schwarcz Böske f. hó 4-én házasságot kötöttek.

— A debreceni középiskolai gyorsíróverseny. A debreceni női felsőkereskedelmi iskola által rendezett középiskolai gyorsíróverseny rendkívül nagy érdeklődés mellett folyt le vasárnap. A legmagasabb percenként 240 szótagos fokozat a debreceni női kereskedelmi iskola három növendéke: Miklóssy Mária, Illés Aranka és Papp Magda nyert a többi fokozat díjait a debreceni női és fiú felsőkereskedelmi iskola, a nyíregyházi fiú felsőkereskedelmi iskola és női kereskedelmi szaktanulmány, a debreceni katolikus főgimnázium és a nagykálói főgimnázium növendékei osztózkodtak. A verseny utáni díszgyűlésen a magyar gyorsírás három kiválósága: dr. Téglás Géza, dr. Nosz Gyula és Bálint Antal tartottak magasszínű előadásokat.

— A város nem javíttatja ki a Pavillon-laktanyát. A műszaki ügyosztály előterjesztést tett a tanácsnak a Pavillon-laktanya épületének kivitására. Még tavaly elhatározta egy vegyes bizottság, hogy az idén áprilisban megkezdik a munkálatokat, a tanács azonban most arra az álláspontra helyezkedett, hogy mivel a katonai kincstár nem fizet megfelelő bért a laktanyáért, a Pavillon-laktanya épületét nem javíttatja ki.

— Bán Erzsí dalestélye 9-én.

— Telefon a Hortobágyon. A város már régebben terve vette, hogy a Hortobágyra kivezetési telefonot elhatározta, hogy két telefonállomást állít föl: a máai biztonság és a csárdában. A postakincstár 50 milliót most állít föl: a máai biztonság és a tanács ma el is határozta, hogy 15 milliót rögtön ki is utal, a többi pedig részletekben, a csárdástól pedig 1 milliót hozzájárulást kérnek a telefon bevezetéséhez.

Tavaszi és nyári
GYAPJUSZÖVET
ujdonságok
WEISZ EMILNÉL
KOSSUTH-UTCA 1.

Egy 19 éves műszerész követte el a debreceni és nyíregyházi sorozatos betöréseket

Dinamo segítségével új betörésekre készült — Egy gombaszedő gyerek fedezte fel a Nagyerdőn a betörő raktárát

A debreceni rendőrségnek ma ismét szenzációja van: egy érdekes véletlen folytán sikerült elfogni annak a vakmerő betörés-sorozatnak a tettesét, amelynek áldozatai voltak Debrecenben a Csillag-féle fűszerkereskedés, a Piac-utcai Szász-féle trafik, Kocsik Géza fűszernagykereskedő üzlete, a hova egymás után kétszer tört be és a Ladányi-féle fegyverárúház, ahonnan revolvereket és főténveket lopott. Mint emlékeztet, közvetlenül a debreceni betörések után Nyíregyházán is hasonló rendszerű betörések történtek, így a nagytrafikban, ahonnan ötmillió koronát vitt el, a Diadal-mozgóban és két magánlakásban, itt szintén milliókat érő zsákmányra tett szert a betörő. A debreceni rendőrség helyesen következtette már akkor, hogy a nyíregyházi betörések tettesével azonos a debreceni betörések tettesével. Nyíregyházáról Dombrádra ment a betörő, ahol a nagytrafikban több millió korona értékű dohányt vásárolt. Ma kiderült, hogy ezeknek a betöréseknek a tettese egy debreceni állásnélküli műszerészegéd, Kovács Sándor, aki hónapok óta lakik Debrecenben zugszállodákban.

Kovács Sándort egy gombaszedő gyerek juttatta a rendőrség kezére. A gyerek szombaton az egyetemi építkezések mellett gombát keresett az erdőben. — E közben egy hatalmas tölgyfa tövében, amint a moha között gomba után kutatott, egy félig a földbeásott dinamót talált. Nagyon megörült a dinamónak és odahívta az egyetemi építkezések egyik munkását, akivel együtt Földváry villanyyszerelő üzletébe vitték s eladással kímálták az értékes tárgyat. Földváry gyanút fogott, amikor meglátta a több milliót érő dinamót és gondolta, hogy lopás után jutottak hozzá. Azt mondta a munkásnak, hogy hagyja ott a dinamót, majd megvizsgálja és később megmondja, mennyit ad érte. A munkás és a gyermek a dinamót az üzletben hagyva, elmentek azzal, hogy két óra múlva visszatérnek. Eltávozásuk után Földváry bejelentette a dolgot a rendőrségnek, ahonnan egy detektív ment az üzletbe és felelősségre vonta a dinamóért felelős gyermeket és munkást. A gyermek elmondta, hogy milyen körülmények közt talált a dinamóra és meg is mutatta a detektívnek a helyet, ahol el volt as-

va. A detektív ettől kezdve egy társával állandóan lesben állva várta, hogy mikor jelentkeznek a dinamó elrejtője. Szombaton este felé azután egy jól öltözött fiatalember jelent meg a rejtékhely előtt és a fa tövében ásva kereszte a dinamót. A detektívek ekkor előléptek és igazoltatták a fiatalembert, aki előadta, hogy Kovács Sándornak hívják, 19 éves, nyírábrányi születésű és a dinamót a haiduszoboszlói mozdó gépházából lopta el és azért rejtette el az erdőben, mert nem volt állandó lakása. A haiduszoboszlói mozdó gépházánál együtt egy Ennemann-féle villanvlámpát is lopott; ezt a lámpát a Csillag-féle betörés felfedezése után megtalálta a rendőrség az üzlet raktárhelyiségében, ahol a betörő hátrahagyta. A rendőrségnek már ekkor az volt a gyanúja, hogy a Csillag-féle kasszafuró betörő azonos azzal az egyénnel, aki a haiduszoboszlói mozdó gépházába betört. A kihallgatás során felmutatták Kovács Sándornak az Ennemann-féle villanvlámpát, mire a fiatal betörő beismerő vallomást tett és elmondta, hogy a debreceni és a nyíregyházi betöréseket ő követte el. Azt állítja, hogy büntetésre nem volt, egyedül hájtotta végre a vakmerő betöréseket és a feltört üzletekben mindig csak pénzt keresett.

— Mindenféle értékeket nem loptam össze — mondta a kihallgatását végző rendőrtisztviselőnek. — hiszen nem volt egy rongyos orgazdám sem, magam pedig nem házalhattam, mert akkor elfogtak volna.

Kovács Sándornál megmozdítása alkalmával meztalálták a Ladányitól ellopott négy revolvert egyikeket, a többi állítása szerint — eladta.

A rendőrség megállapította, hogy Kovács Sándor a napokban nagyvadászú betöréseket készült végrehajtani Debrecenben. A dinamót felszerelte pompás acélhúrval és vásóval, hogy megfúrassa a kasszafuró üzletet pénzszekrényei. A debreceni betörések után Nyírábrányban lévő ismerőseihez ment és három nappal ott tartózkodás után ment Nyíregyházára. — Hozzártartozói nincsenek, szüleit nyolc éves korában elvesztette. Debrecenben egy ideig lakatosmunkát végzett, felszabadulása után pedig műszerésznek ment. Az utóbbi időben nem volt állása és ezért vetemedett lopásra. A rendőrség a nyomozást folytatja.

— Az orvosgyógyászat tudományos ülése. A Debreceni Orvosgyógyászati társaság május 8-án délután 6 órakor tartja XII. tudományos ülést a szülészeti klinika tantermében. Tárgysorozat a következő: Bemutatás: Halmi József Perthes-féle betegség. Előadás: Ambrus Matild: Vándorok megjelenése a gyermekkori heveny ragályos betegségeknél.

— Eljegyzés. Goldklang Bertust eljegyezte Waldmann Jenő.

— 8 millióért 179 millió korona készpénz nyereményt sorsolnak ki a magyar kir. osztálysorsjáték most kezdődő legutolsó játéktörvénye szerinti. Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben egy millió. Ezen sorsjátékokra az eredeti értékek mellett sorsjegyek beszerezhetők a szerencséséiről előnyösen ismert Török A. és Társa R.-T.-nál. Budapest, IV. Szervita-tér 2-9. Bővebb tájékoztatás mai hirdetésünk között található.

— Házasság. Leitner Erzsí dr. Leitner Adolf orvos leánya május 4-én házasságot kötött dr. Klein Béla fogorvossal Budapestről. (Minden külön értesítés helyett.)

— Bán Erzsí dalestélye 9-én.

— A Budai Dalárda a Kossuth dalkör meghívására vasárnap d. e. 11 órakor a Bika dísztermében tartja matinéját. Az amsterdami versenyen első díjat nyert versenyműveket is előadják. Jegyek Bika portánál.

— Zsebkendők, harisnyák legolcsóbban beszerezhetők Frank Imrénél Piac 43.

— Gyermek csibész kalapok, matróz sapkák nagy választék Frank Imrénél.

Minden háztulajdonosnak és lakónak fontos!

Szerdán megjelenik

Az új lakásrendelet

az érvényben levő összes jogszabályokkal.

Magyarország és példákkel ellátta

SALGÓ LÁSZLÓ

ny. törvényszéki bíró gyakorló ügyvéd, v. lakásügyi előadó.

Kapható:

HEGEDŰS és SÁNDOR irodalmi és nyomdai r-t. kiadónál és minden debreceni könyvkereskedőnél.

— Férfi kalapok legszebb választékban Frank Imrénél.

— A Magyar Nemzeti Bank részvényeire jegyzéseket a Magyar Államos Hitelbank debreceni fiókja papírkoronában is elfogad, aranykoronában való jegyzéseknél pedig a legelőnyösebb feltételek mellett hitelt nyújt.

— Jól öltözködők figyelmébe! Fischer Adolf és Fia férfi és női kelméi a legfinomabb anyagból készültek és a belőlük előállított női kosztümök és férfi öltönyök jól állnak, vonalhatásukban előkelők. Az árak bármely fővárosi üzletével versenyképesek, ennek igazolására kériük a közönség szíves látogatását.

— Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy gyárhelyiségünket a legmodernebb gépekkel szereltük fel, hol mindenféle asztalos munkát a leggyorsabból a legkényesebb igényeknek megfelelőleg vállalunk. Készítünk épület, butor, portál, üzlet és malomberendezéseket legversenyesebben árak mellett. Vendéglősök és kávéházak részére különösen ajánljuk kerti butorainkat, melyek olcsóság és különlegesség szempontjából versenyen kívül áll. Kávéházakat és vendéglőket ugy helyben, mint a vidéken rövid idő alatt teljesen berendez. Szíves tanácsot kér Jancsó Kálmán és Társa. Gyárhelyiség: Bárczi-u. 3. Tanítóárnyház mellett. Gyári telefon 1035.

— Ha reumás, használjon iszapot a Margit-fürdőben.

— TUKÖRGYÁRTÁS, üvegcsiszolás, régi tükrök újítása Sipkovits Béla Szív-utca 14-15. Telefon 356.

— Férfi és fiú sport sapkák minden szín és fazonban Frank Imrénél.

— Köztisztviselőknek kedvezményes fürdőjegyek a Margit-fürdőben.

Lipcsei Szörmeház

Bika-épület, József kir. horg. u.
Báránnyörbekecsék készülnek.

SPORT

Nemzetközi eredmények Magyarország—Ausztria (Budapest 2—2 (1:0)). Magyarország góljait Eisenhofer lőtte. Ausztriát Horváth és Wieser. Magyar olimpiai B. csapat—Belgium (Antwerpen) 1:0. Góllövő Csontos. Bécs II. osztály—Budapest II. osztály (Bécs) 4:0. Bécs—Berlin 3:1. FTC—Jugoszlávia (Belgrád) 2:1.

Debreceni eredmények. DVSC—NyTVE (5:1 3:0). DEAC—KSE 0:0. DKASE—BUSE 0:0.

Kifogástalanul

fest, mos, tisztít
Hrabéczy Széchenyi-u. 18.

Női harisnyák

nagy választékban

Frank Sándor

nő-dívatázaiban
Piac-utca 42.

Kitünő férfi fehérneműk

Frank Edénél.

Minden háztulajdonosnak és lakónak fontos!

Szerdán megjelenik

Az új lakásrendelet

az érvényben levő összes jogszabályokkal.

Magyarázatokkal és példákkal ellátta **SALGÓ LÁSZLÓ** ny. törvényszéki bíró gyakorlati ügyvéd, v. lakásügyi előadó.

Kapható:

HEGEDŰS és SÁNDOR Irodalmi és nyomdai r-t. kiadónál és minden debreceni könyvkereskedőnél.

SZÍNHÁZ

Timár Ila matiné. A Csokonai-színházban vasárnap délelőtti zsfelőlség telt nézőtér előtt adtak matinét a színtársulat tagjai Timár Ila, a debreceni közönség kedves primadornája átrai üdülése költségeinek előteremtésére, ami azt jelenti hogy a színészek önzőség együtt iparkodtak megadni a közönségnek a közös kedvenc tennni és szórakoztatni. A színpadon teljesen megújult a díszlet, a kő amely ott ves.

zönség és a színház önfeláldozó szolgálataiban. Lelkes, izzó siker, taps és éljenzés volt elég a matiné s a mi részünkről felesleges hogy elősoroljuk névszerint, hogy kiknek szólt a taps, a tüntetés. Fellépett a színtársulat minden tagja s mindegyik tehetősége legjavát adta. — a taps mind-egyiküknek szólt s köztük Timár Ila-nak, a beteg kedvenek is, akit a színpad mögött előhívott a közönség szeretetteljesen követelő tüntetés. Ott állott a színpadon ismét, tapsok viharában és zokogva köszönte meg a feleje áradó szeretetet annyi diadának színhelyén Szép bucsu volt, közön séghez és kollegákhoz egyformán illő volt a szeretetnek ez a vígasztaló megmutatása, mielőtt a gyógyulás felé elindul mindannyiuk kedvence. A matiné rendezésének érdeme Kovács Terusé, amint őt illeti az elismerés az eszme felvetéséért és lelkes propagálásáért is.

Timár Ila különben ma reggel el is utazott Debrecenből s csak tátrai üdülése után fog ismét visszatérni, hogy egy vendégfellépéssel bucsúzzék el a debreceni közönségtől

KÖZGAZDASÁG

1924. május 5-én, hétfőn
100 takarékkorona = 126 papirkorona

Lanyha és üzletellen volt az értéktőzsde

Budapest, május 5. Az értéktőzsdén ma megnyitástól zárásig lanyha volt az iránvzat s a forgalom csekély volt. A bécsi tőzsde lanyhaságáról érkezett hírek a gyenge kezeket eladásra kényszerítették s a kontremín kihatásánálva a helyzet, lefelé diktálta az áramot. Átlagosan 10 százalékos veszteséget az értékek nénteki záróárlamukból. Legalacsonyabb és legmagasabb árfolyamok ezer koronákban:

Bankok:

Angol-magyar 64—69. Atlantika 36—41. B. agrár 70—75. Földhitel 372—420. Hazai 243—255. Hermes 60—63. Lloyd 13.75—14.25. Magyar hitel 615—645. Ingatlan 255—280. Cseh 25—29. Forgalmi 48—55. Jelzálog 166—190. Leszámitoló 90—92. Német 44—46. Olasz 22.5—23.75. Városi 9.6—10.3. Merkur 16.75—18. Nemzeti 40—44. Osztr. hitel 216—221. Keresk. bank 1380—1435. Wien Bankv. 155. Amerikai 12.50—15.50. Ált. bank 14.50—15.50.

Takarékpénztárak:

Bélyvárosi 29—31. Egves. Föv. 190—199. Ált. Takp. 173—190. Mektár 205—208. Pesti hazai 4475—4750.

Malmok:

Back 61. Bmiskolci 140—146. Concordia 43—45. Bpesti 140—145. Hungaria 111—121. Viktória 260—270. Transdanub. 68—70.

Nyomdák:

Athenaeum 180—195. Franklin 118—125. Globus 49—53. Kunossy 9—9.50. Pallas 180—195. Rigler 70—80. Stephaneum 9—10.

Vasművek és géngyárak:

Bródi vagon 120—128. Csáky 19.5—21. Fegyver 1220—1300. Ganz-Danub. 3650—3850. Ganz Vill. 1725—1825. Köszén 52—55. Kistarcsai 52—55. Hoifer 170—175. Kaszab 41—44. Kühne 55—59. Láng 140—165. Lipták 12.5—14. Mág 42—45. Acél 275. Mérleg 26—27. Motor 38—41. Olom 22—25. Vegyipar 32. Vagongyár 93. Rima 128—135. Rosseimann 88—105. Rothmüller 14—15. Schlick 82—89. Vulkán 105—115. Wörner 24—25.

Faipari vállalatok:

Mercuria 4.25—5.25. Fornir 18. Guttman 460—470. Hazai fa 180—190. Lignum 90—105. Hitefa 38—40. Ma-

LIPCSEI SZÖRMEHÁZ
Bika-épület, József kir. herceg-utca.
Molykár celeni megővő Intézet.

lomsoky J4. Nemzeti fa 470—480. Lichtig 7—7.6. O fa 545—555. Rézbányai 140—150. Nafici 2375—1500. Vikt. butor 7. Zabócai 14.9—170.

Bányák és Értéktőzsde:

Aszfalt-kátr. 33—37. Bauxit 430—450. Beocsini 1030—1100. Borsodi 175. Csepeli 28—30. Cement 100—105. Szászvári 380—410. Kohó 560—565. Drasche 250—265. Magnesit 2450. Aszfalt 80—90. Kőszén 3325—3425. Nagybatonyi 180—200. Salgó 660—695. Újkányi 980—1050.

Közlekedési vállalatok:

Közút 38—45. Városi 52—53. Déli vasút 80—83. Levante 250—280. Nova 163—169. Államvasút 570—595. Tröszi 105—109.

Különcle vállalatok:

Cukor 2950—3100. Georgia 520—545. Mezőh. cukor 250—260. Stummer 2825—2950. Lé. gsz. 800. Izzó 660—680. Just 7—8. Pihópus 40—44. Lámpa 190—200. Olaj 85—95. Baróti 6.75—8.75. Részvényőr 202—215. Cimer 10.5—11.25. Halteresk. 23—25.5. Szalámi 41.75—43.5. Óceán 36—35. Gyapjúmosó 54—60. Szövegkötő 30. Goldberger 135—145. Jura 165—170. Karton 72—80. Kender 85—90. Papír 300—320. Szeg. Kend. 480—490. Dancica 152. Spódium 208—220. Klein 6.25—7. Klotild 86—88. Szikra 65—69. Török 27. Bárdi 16—16.5. Bóni 87—92. Brassói 310—340. Dorogi 19. Betűöntő 150—155. Hangya 34—35. Östermető 265—290. Gumi 386—400. Star 28—32. Telefon 180—185. Pálfalvai 30—33.

Az utótőzsde

folytatódott az árfolyamok lemorzsolódása, üzleteket csak igen gyéren kötöttek. A pénzügyi piac meglehetősen élénk forgalom mellett fél-ötvenleves százalékos alapon kötöttek üzletet promtpénzben, míg a esütörtöki fizetési napra 1 százalékos körűl ítétek létre üzletek. Tájekeztető árfolyamok ezer koronákban:
Magyar hitel 616. Földhitel 380—385. Hazai 245. Lloyd 14. Ingatlan 265. Forgalmi 52. Jelz. 713. Leszámitoló 89. Olasz 22.8. Városi 10. Osztr. hitel 219. Keresk. bank 1390. Amerikai 12.5. Pesti hazai 4480—4490. Pallas 185. Nasic 2375. Levante 265. Georgia 533. Hung. mtrágya 250. Ganz-Danub. 3650. Ganz Vill. 1725. Nova 146. Salgó 685. Köszén 3390—3400.

Zürichi zárlat

Páris 3625. London 2462. Newyork 561. háromveleves. Milano 2520. Hollandia 210. egyveleves. Berlin 132.5. Bécs 79. 18 háromveleves. Szófia 411

egyveleves. Prága 1647.5. BUDAPEST 70. Bukarest 287.5. Belgrád 697.5. Brüsszel 3000.

Terménytőzsde

A mai terménytőzsdén buzában nem állott be változás, csak a többi cikkekben volt nagyobb áremelkedés.

Hivatalos árak ezer koronákban: Rozs 290—295. Takarmánvárho 280—290. Sörárpa 310—320. zab 315—325. tengeri 255—262.5. korpá 210—215. A magvak változatlanok.

Frenevárosi sertésvásár: Összes felhajtás 1500. Árak: könnyű 23500—24700, közép 24000—25500, nehéz 23000—26500. A vásár élénk volt.

A devizaközpont árfolyamai

Amsterd. h. írt	31850.—	32750.—
Napoleon	303400.—	—
Belgrád, dinár	1055.—	1090.—
Brüsszel, b. frank	4550.—	4680.—
Bukarest, lei	435.—	455.—
Kopenh., dán K.	14380.—	14780.—
Kriszt., norv. K.	11770.—	12120.—
London, angol í.	373400.—	383400.—
Páris, fr. frank	5490.—	5650.—
Angol font	373600.—	383600.—
Prága, szokol	2495.—	2565.—
Stockh., sv. kor.	22450.—	23100.—
Zürich, sv. frank	15170.—	15670.—
Bécs, osztr. kora	1.201	1.233

NYILTÉR

Dr. Springer Móríc, Nyiregyháza.

Kedves Mórícám!

Abban a hiu ábrándban ringalja magát, hogy az újságban ismételtelen közzétett rosszakaratu köpködéseit szó nélkül fogom hagyni. — Habár nagyon drága a nyiltéri közlemény és legutolsó zölköskéiről megállapították, hogy az már csak fájdalmas nyugtató, az utolsó szót mindenkor én fogom kimondani.

Kedves Mórícám, aki rövid 3—4 hónappal ezelőtt még igen tiszteletreméltó fogadtatásban részesített Nyiregyháza a Korona-szállóban, akkor meghatottan szorított velem kezét és szinte könyözve mondta, hogy már első látásra mennyire megtetszettem magának: nonsokára azután egy igen érzékeny családi jelenetnél üritette poharat az egészségemre, olvadt a nagy szeretettel s abban a szent meggyőződésben borult a tudómrre, hogy én vagyok a legdrágább ember a világon, rövid idő óta miért haragzik reám annyira. Igaz, azóta azt a súlyos bünt követtem el, hogy visszadiam egy partit, de csak talán nem ezért „springol” annyira Springer Mórícám?

Közleményében saját maga is eljirta magát, hogy mennyire fájdalmas Önnek a bíróság elé állani, ahol rövidesen eldöntik majd, hogy hazugság-e a László urnak elküldött levél, vagy pedig Ön hazudott, amikor erre tudatosan ráfogta, hogy az „elejétől végig hazugság”. Hiszen a beavatottak mind tudják, hogy azért szeretné magát Nyiregyháza „lovagnak” felkenetni, hogy ezáltal elkerülje az ügynek a törvényes utra való terelesét s végszükség esetén még egy szimpla kardvágást is hajlandó lenne megkockáztatni, pedig higgye el a springermórícok sokkal jobban tennék, ha az ősi tradíciókhoz hiven, továbbra is csak a lülelet forgatnák kard helyett.

Ismétellen leszögezem, hogy a bíróság ítélete után rendelkezésére állok és kihívásal elfogadom; ha pedig annyira viskiet a képe, hogy ezt nem tudja bevárni, ám legyen: intézzük el ezt provisorikusán, négy-szemközt, mondjuk este 10 órakor a Szalkai-utcában.

En, bár legyenek csak szimpla „ecetes zsidó”, mélyet drága barátaim szeretnek és nem csfolnak, nem haragszom magára, hiszen jól tudom, hogy csak áldozat annak a kezében, aki azt a napoleoni kijelentést kockáztatta meg, hogy „ha ég és föld összeszakad, akkor is kell, hogy ez a házasság megtörténjék”. Nem haragszom, sőt — Nyugodalmasabb napokat és több észti kívánok Önnek a jó Istentől.

Debreczen, 1924 május 4.
Delikát Imre.

* E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Kazáncső, kazánlemez
20 mm. vastag-ágig,
kazánrostély, kazánszegecs, géptengely 120 mm-ig
dobsin (Böhler), Ewart-lánc, csapágyfém, mérlegek és súlyok, gázcső
Fétele és horg.-zott, valamint rudvasak és szerszámok legelőnyösebben
Weissenbergnél
Szepességi-u. 39. Telefon 6-34.

85 ezer korona párja az eredeti francia gyártmányu, gy 6 ny 6 r ü kivitelű és minőségű **tennisz cipőnek**. Férfinagyságban 100.000—korona.

100 ezer korona párja a vatóli **tehnőbőrszandálnak** 30—35. számig. — 36—42 számig. — **120.000—korona**.

120 ezer korona párja az egész finom minőségű és kivitelű **Reithoffer-gyártmányu fehér tennisz cipőnek**. — Férfinagyságban **150.000—korona**.

Gyermekbőrcipők visszamaradt egyes párok fekete és barna színekben **féláron** kaphatók.

Bőrcipők, női és férfi, kizárólag elsőrendű gyártmány, rendkívül mérsékelt árban. —

Baby-cipők, csodaszép választékban és kivitelben külföldről érkeztek.

Vászoncipők fehér színben, nők, férfiak és gyermekek részére. — különleges faomokban és minőségekben pompás kivitelben külföldről érkeztek.

Sár- és hócipők most leszállított áron.

Schäfer cég, Budapest, I. Döbrentei-ter 4—6. Telefon 5-71.
Vidékre utánvétellel. Kereskedőknek árengedmény.

Angol és francia munkák legszebben s legelőnyösebben árban készülnek

Csendes és Emmy
női divatszalonjában
Piac-u. 38. Főposta mellett.

Friss Olcsó
libahus
kilója 32000 korona
SCHVARTZ MÓRICZNÁL
József kir. herceg-u. 24.

Meghívás. A Hajduhadházi Rézvénytakarékpenztár **rendkívüli közgyűlését** 1924. évi május hó 14-ik napján 16 órakor a saját helyiségében tartja meg, amelyre az igazgatóság nevében a t. részvényeseket ezennel tisztelettel meghívja

Veszprémy István
elnök-vezérigazgató.

Tárgyak: 1. Az alapítóknek 10.000.000—koronára feltemelés tárgyában végleges határozathozatal a Pénzügyi Központ hozzájárulása értelmében. 2. Alapsza bálymódosítások.

Hajduhadház, 1924 május 1.

Világhírű „Puch” maloru
kerékpárok,
gummiak, alkatrészek és javítások gyári áron kaphatók:
Molnár Testvéreknél
Nagytemplom mellett. Telefon 7—27.
Prima külső gummi 110.000 korona.
Prima belső gummi 30.000 korona.

LŐSZERSZÁMVERETEK, BUTORVERETEK, ÉPÜLETVASALÁSOK
BÉSZLER LAJOSNÁL, Széchenyi-u. 2.

Deutsch Testvérek

Piac-utca 66. sz.
ajánlja a n. é. közönségnek
**vászon, zefir,
kanavász,
karton,**

voál, delén, bélésárak, női, férfi
és gyermekharisnyak és ruha-
szövetekben d u s a n felezsrelt
raktárát.

Olcsó szabott árak!!

Egy
próbavásárlással
meggyőződhetik mindenki
az áruk kitűnő minőségéről és
olcsóságáról.

MEGHÍVÓ. Az Északmagyarországi
Közhatalom és Magyar Tarmac R.-T. 1924
május hó 14-én déli 12 órakor saját
helyiségében rendes közgyűlést tart,
melyre a t. részvényesek ezúton
meghívotnak.

Debreczen, 1924 május 5-én.

Az Igazgatóság.

Tárgyak: 1. Az igazgatósági je-
lentés az 1923. üzleti évről. 2. Az
1923. évi mérleg és zárszámadás meg-
állapítása és a felügyelő bizottság
erre vonatkozó jelentése. 3. Hatá-
rozathozatal a nyereség hováfordí-
tása iránt. 4. Határozathozatal a fel-
mentvény megadása tárgyában. 5.
3 felügyelő-bizottsági tag választása.
6. Igazgatósági és felügyelő-bizott-
sági díjak megállapítása.

Kivonat az alapszabályokból: 13. §.
Szavazati joggal csak azon részvé-
nyes bír, ki részvényeit a le nem
járt szelvényekkel együtt 5 nappal a
közgyűlés megtartására kitűzött ha-
lártdó előtt a társaság penztáránál
le teszi. 36 § A mérleg és a felü-
gyelő-bizottsági jelentés 8 nappal a
közgyűlés megtartására kitűzött ha-
lártdó előtt a társaság irodájában
megtekinthető.

Beköltözhető, jövedelmező ház

Elfoglalható háromszor egy szoba,
konyha, nagy borplince, kert, raktá-
rak, 238 öles nagy telek, villany, tele-
fon bent van. Ezekon kívül van
kilenc lakás, melyek békebeli évi bére
a mai pénzben 36 milliót tett ki.

A ház ára 105 millió.

Drótokat

tűzben lágyított, fényes, félkemény,
horganyzott, ónozott és galvanizált
kivitelben, vas- és acélminőségben
raktárról szállít

Mosonyi Jenő

Budapest, VI., Teréz-
körút 60. — Telefon: 157-68.

59441	34370	34478	59444
34486	6316	34623	21025

Főnti kockában foglalt **8** szerencseszám közül huzzon sajátkezüleg.
Szíveskedjék a számokat kivágni, összekeverni, azután egy vagy több számot kihuzni
és **Töröknei** azonnal megrendelni.

Ezen számok csakis nálunk vásárolhatók.
Feltűnést keltő nagy nyereményeket sorsolnak ki a legújabb
XII. magyar királyi osztálysorsjátékban.

Már egyetlen sorsjeggyel

E G Y M I L L I Á R D

korona nyerhető.
Készletünk igen csekély, miért is ajánlatos a sorsjegyet levelezőlapon
vagy az alanti megrendelőlapot borítékba téve azonnal, legkésőbb azonban

folyó évi május hó 11-ig

megrendelni, miután az I. oszt. nyereményhuzása május 13-án kezdődik

JUTALOM:
600 MILLIÓ K | **200 MILLIÓ K**
FŐNYEREMÉNYEK: | **100 MILLIÓ K**
400 MILLIÓ K | **STB. STB.**

Összesen **8** milliárd **179** millió korona készpénznyereményt sorsolnak ki
A m. kir. osztálysorsjáték I. oszt. sorsjegyeinek hivatalos árai:

Egész 40,000 K	Fél 20,000 K	Negyed 10,000 K
-------------------	-----------------	--------------------

Török A. és Tsa bankház rt.

a magyar királyi osztálysorsjáték főelárusítói

Budapest, VI., Szervitater 2/3.

Ha a kívánt számok időközben elfogynának, akkor másokat küldünk.

Itt levagando

MEGRENDÉLŐLAP

Török A. és Tsa bankház rt. BUDAPEST, IV. Szervitater 2/3.
Szíveskedjék a XII. m. kir. osztálysorsjáték I. oszt.-hoz

számu eredeti sorsjegyet küldeni és pedig:

drb $\frac{1}{1}$ sorsjegyet à K 40,000 drb $\frac{1}{2}$ sorsjegyet à K 20,000
drb $\frac{1}{4}$ sorsjegyet à K 10,000

Az érte járó összeget K

egyidejűleg postautalványon
a sorsjegy vétele után azonnal megküldöm.

Pontos cím } *Név*
 } *Foglalkozás*
 } *Lakhely*
 } *Legközelebbi cím*

Gyors! Pontos! Kényelmes!

Ha 10-93 telefonon rendel

TÜZIFÁT

vaggon-tételben, mázánként, 61-
számra vagy aprított állapotban.
Azonnal szállítja az

**Erdélyi Tűzifabehozatali
R.-T. Fürdő-utca 2. sz.**

Saját műhelyünkben
készült

FÉRFI-INGEK

HERMAN és FRIEDMANN
Piac-utca 10.

Nagytéren egyedülálló jömenetelű fűszerüzlet

berendezéssel
kényelmes **lakással azonnal átadó.**

Cím: **Özv. Friedmann Éliásné Büdszentmihály.**

Pénzt takarít meg, ha harisnyáit

NAGYGYULA
Divatos ruha géphimzések
és kézimunka-előnyomda
modern új mintákkal.
harisnya- és kézimunkaüzletében szerzi
be! **Bika-bérház. József**
kir. h.-u. oldalon.

GUMMIKABÁT

vászon felsővel K 390,000 —, doublé K 600,000 —, szövet felsővel K 700,000 —.

óriási választékban kapható a

LINOLEUM ÁRUHÁZBAN

Haas Lipót Debreczen, Ferenc József-ut 58. (Megyeháza mellett.) Telefon 9-63.

Világ- szenzáció



APOLLÓ

divatáruház
olcsó árai!

TELEFON: 7-64.

Debreczen, Ferenc József-ut

67

- 150 cm. széles férfi gyp. ruhaszövet 130000 K
- 150 cm. széles angol schewiot 160000 „
- 140 cm. széles camgarn gypajuszövet 200000 „
- 140 cm. széles raglan szövet 200000 „
- Divat színekben gypaju gabardin cosztümre 105000 „
- Divat csikos és sottis gypaju aljuszövetek 105000 „
- Divat csikos női ruha-szövetek 55000 „
- Női ruhaszövet többféle színben 35000 „
- Triko selyem minden színben 90000-150000-ig
- Selymek dus választékban Csikos cosztüm és férfi ruhavászson 30000 K
- Divat eponse 115000 „
- Cérna grenadin divat mintákban 40000 „
- Feltűnő szép liberti batisztok 45000 „
- „Goldberger“ carton 21500 „
- Kitűnő agyremű és fehérnemű vásznak 23500-tól
- Mosó voál 26000-30000-ig
- Cérna zephir Herman Polák gyáritmány) 29000 K
- Női ing 45000-tól
- Férfi ing 85000 „
- Női kötött blouz 85000 „
- Divat csikos női kötött mellény és kabát 190000 „
- Női muslin harisnya minden színben 35000 „

Női és férfi fehérneműek, paplanok
állandóan dus választékban, valamint
rendelésre is méret szerint készítünk.

Fenti áraink hitelességéről
vételnépszerűsége nélkül kérjük
személyesen meggyőződni.

**Tisztviselők
árendeményben
részesülnek!**

APRÓ HIRDETÉSEK

VÉTEL

Negvételre keresek a központban **családi házat** 200 millióig, melyben 4-5 szobás modern beklítozható lakás legyen. A Szentakácban az öltöző nyaralóépülettel 100 millióig. **Kovács Gyula** Darabos-u. 17. szám.

Klein Béla ócskavas-, fém- és nyers-terménykereskedő. Vásártéri állomás mögött **Telefon 6-28.**

Fizet: Csontért kilónként **700 koronát.** Kovácsot vasért **700 koronát.** Kályhaöntvényért **1000 koronát.** Gépöntvényért **1500 koronát.**

Veszek butorokat, diványokat, matracokat, szőrt, afrikot. Széchenyi-utca 8.

Két drb. jó állapotban levő fürdőkádhoz való **gáz kályhát megvételre keresek.** Cím a kiadóhivatalban.

ELADÁS

Még mindig **legjobb! legszebb!** és **legolcsóbb!** férfi ruha **szövetek** **Weisz Ignác** Piac-u. 73. szerezhető be. Felöltő és nadrág szövetek nagy választékban.

Kalaplack minden színben, meg-szokott olcsó árban vásárolható **Stern** festéküzletében Piac-u. 110., Bikával szemben.

Betoncsoróp kiváló tartós, gazdaságos, valamint cement-lapok, kutyáruk, **valódi aszbesztpala,** folyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető **Krausz Albert** cementárnyagárban Debreczen, Kishegyesi-ut. 2. Kiszállomás mellett. **Telefon 307.**

Kész hencserek, plüsch-, szövet-, bőrvászson diványok, afrik, lószór matracok, bőrgarnitúrák, ebédülő székek készen **Précz** kár-pítosnál, Hatvan-u. 41. **Telefon hívó 12-33.** Javításokat jutányosan készítek.

Száraz tűzifa

hasábos és felvágott, retortá faszén és kőszén állandón legolcsóbban kapható **Grünfeldnél,** Csapó-utca 16.

Építkezési anyagok,

portlandcement, fedéllemez, cementlap, kutyáruk, betonkavics és folyambomok legolcsóbban kapható **Lukács Vilmos és Testvére** cementárnyagárban. **Károly Ferencz József** ut. 2 Margit-fürdő mellett. **Városi iroda** Hatvan-utca 7. **Telefon 308.**

Tűzifa, mész,

cserép, téglák és mindenféle építkezési anyagok kicsinyben is **Kemény-nél,** Deák Ferenc-n. 2.

Hálóok, ebédülő és mindenféle butorokat legolcsóbban **Hausner Simonffy-utca 2/c.** bérházi butorüzletben szerezhető be.

Elszakíthatatlan munkásainak!

Iparosok! Munkások Legolcsóbban a Révész áruházban Csapó-utca 21. sz. alatt szerezhetik be. Színes munkásing 39.000 K Lábraváló . . . 30.000 K 1 méter l. karton 22.000 K Vezérlőadatoknak árengedmény!

Zónabélyegek, sorozatok és egyes értékek eladó. **Károly Ferenc József** ut. 8/B. délutánonként.

Kész hencserek plüsch szövet, bőrvászson diványok, afrik, lószór matracok, bőrgarnitúrák készen **Debreczenszky** kár-pítosnál, Halköz 8. Javításokat jutányosan készítek.

Eladó topolyaháló, ebédülő, garderoobszekrény, hencser, redőnyös íróasztal, Schöberl-ágy, férfigarnitúra. több butorok, **Széchenyi-utca 8.**

Legszebb antik bőr gobelin garnitúrák, szalonok, hencserek, matracok, ebédülő, hálóok nagy választékban **Szántó** kár-pítosnál. Üzlet: színházjárá, műhely: Zugó-utca.

10 méter új gummicso, 3 cm. átmérőjű, békebeli minőségben eladó. — Cím a kiadóhivatalban.

Cserépkályhák 500.000 és 600.000 K **Timár-utca 11.** **Telefon 10-92.**

Egyeszköz tokban, gyönyörű hat-személyes kávé-szerviz eladó. **Károly Ferenc József** ut. 8/B. délutánonként.

Retikült! Bőröndöt!

Jót csak a készítőnél vehet **FEUERMAN** bőröndös, Piac-utca 44. szám.

Bészler és Dávid

vaskereskedés a Kossuth-szobor mellett. Tulajdonos **Dávid Jakab.**

KERESLET

Butorozott udvari szoba május 1-től izr. urnak kiadó. Cím a kiadóhivatalban.

Manieürös kisasszonyt magas fizetéssel felvesz „Parfümerie Ilona” Szent Anna-utca 1.

Utcai butorozott szoba telefonnal kiadó. **Arany János utca 2,** I. em. 9.

VEGYES

PALLKALÓZÓ üstök, mosó- és cserütök készen legolcsóbban **Mándoki** rézművesnél, **Arany János-utca 13. sz.,** ócska vöröszet napl. áron vesz. Tanulót felvesz.

Képkerepezést,

épületüvegezést jutányosan vállal **Hampel Jenő** épületüvegezési és képkerepezési vállalat Debreczen, Rákóczi-utca 8.

Üri- és egyenruhazabó.

Divatos angol szövetek és egyenruházati felszerelések raktára. **Szirek András,** Szent Anna-utca 1.

Sodrony, ágybetét

legjobb minőséget készít **Neumann,** Péterfia-utca 19.

Telefonok,

villamos csengők, villamos orvosi műszerek, delejjnyújtók, feszítőket, legkomplikáltabb műszereket, gépeket gyárt, javít, vesz, elad, csérel. Villamos anyagok, gépek, izzólámpák a legolcsóbb napiárban **Földvárinnál,** Debreczeni I. Elektrotechnikai Gyár. **Széchenyi-u. 55.** **Telefon 168.**

Hölgyek figyelmébe!

A legújabb divatkalapmodellek megérkeztek **M. Nagy Mihály** kalapüzletében **Péterfia-u. 8.** Női és férfi kalapok alakítását szakszerűen eszközölöm.

Villamos

berendezést, motor és csengő berendezéseket, csillár átalakításokat, javításokat legolcsóbban készít **Villamosság Vállalat** **Fanta Ernő,** Csapó-utca 11. szám.

Elsőrendű berituli

sapkakészítés. — Mindennemű civil sapkák, gépelt kalapok legszebb kivitelben készülnek. — Finom sapkák készen is kaphatók. — **Wallerstein Antal** sapkakészítő — **Széchenyi-utca 16.,** ke-recszépület.

Debreczeni Üvege-szoló Tükörárnyagár **Rothmann Adolt** Debreczen, Csapó-utca 19. **Telefon 1301.** Készít mindenféle tüköröntést és csiszolást.

Vízvezeték-szerelő munkát szakszerűen készít **Fülöp Miklós,** Csapó-utca 3. **Telefon 917.**

GAZESZILLAROKAT, porcellán vagy bronz vázákat villanyvilágításra jutányosan alakít az **Elektra** villamossági vállalat, **Hatvan-utca 2.** **Telefon 895.**

Kun József kés- és műszerműves, **Széchenyi-utca 1.**

László András kőműves- és ácsmester **Csillag-u. 24. sz.**

Elvállal mindennemű építkezéseket, újat, alakításokat, javításokat, tervezéseket, helyben, vidéken, valamint gazdaságokban is. ::

Tisztelt hölgyeim!

Keressék fel az **Amerikai női divattermet,** ahol a legjobb kosztümök és kabátok készülnek. — Kimélve a hölgyek fáradtságát, hogy ne keljen máshová fáradniok, azért bevezettem egy **budapesti** első-rangu szabásznővel a **francia munkát** is a így legkisebb **estélyi és utcai ruhák** készülnek a legolcsóbb árak mellett. Tisztelettel **Wieder és Társa** **Csapó-utca 1. szám.**

Első Debreczeni Téglagyár

(Horváth-téle) a téglák elárulását megkezdte s úgy téglák, mint fedéscserép, valamint egyéb építkezési anyagok kaphatók **Deák Ferencz-u. 3. szám** alatt.

Molykár ellen téli ruhák beraktározását

felelősséggel vállalom. Báránybőr és mindenféle bőrök kikészítését vállalom. — Bekecsök oo előre megrendelhetők. oo **ADLER JENŐ** szücsmester, **Batthyány-utca 2. szám.** **TELEFON: 4-32.**

Nem hirdet, hanem!

árut olcsón ad! **SZABÓ ÉS ZENGEVALD** rőfös- és rövidáru üzlete **SZENT ANNA-UTCA 3.**

Harisnyák, keztyük megérkeztek!

KEZTYÜK, SCHÖN SÁNDOR

glacé, svéd, nappa és szarvasbőrből, valamint szövött keztyük a legújabb divat szerint óriási választékban **kezttyű, kötszer és orvosi műszerárnyagár** **Debreczen, Piac-utca 14. (Csapó-utca sark.)**



Tavaszi ujdonságok megérkeztek.

Elektra elektrotechnikai vállalat **Cégtulajdonos Gold Sándor.** — Villanyvilágítás, motorok, csengőberendezéseket, javításokat leg-jutányosabban készít. — **Debreczen, Hatvan-utca 2., I. em.** **Telefon: 895.**

Fülöp Miklós vízvezeték-szerelő és bádogosmester. **Csapó-utca 3.** **Telefon 917.**

Épületüvegezési forrás!

Onodi Gyula épületüveges Debreczen, **Péterfia-utca 37.** **Telefon 12-64.**

WEISZ fest, tisztít legolcsóbban **Arany János-utca 9.** Gyászruhát 24 órán belül készít.

Ujdonság! Parti áru!

A LEGFINOMABB PIPERESZAPPANOKBÓL ÖSSZEVALOGATVA Egy kilogramm **K 49,000'—**

Cca 10-12 darab angol, mandula lilomtej stb. piperesszappan esik egy kilogrammra. Egyharmadába kerül, mint darabonként. Kapható míg a készlet tart

Horváth Sándor „Elite” illatszertárnyagár **Piac-utca 64. szám.**

Minden praktikus ember beszerzi szükségletét ebből!

Neuman József Er-kó cipőárnyagár **Piac-utca 75.** Női-, férfi-, gyermekcipők és szandálok nagy választékban.